



中共中央政治局常务委员会召开会议

研究当前新冠肺炎疫情防控 and 稳定经济社会运行重点工作

中共中央总书记习近平主持会议

(刊今日七版)

调配机关干部到一线破解“四大难题” 庆元精准帮扶企业复工复产

本报讯(记者 杨敏 陈传敏 吴丽萍)“一天能供应150至200吨蒸汽,产量还会根据需要稳步上升。”作为屏都综合新区的“能源”企业,庆元琦丰新能源有限公司生产经理童晓军,立下了“保供”军令状,助力更多企业复工复产。

问题,也为每个企业开出“独门药方”。实行线上“承诺制+备案制”,辖区企业只要扫复工二维码备案、作出承诺就可复工复产。庆元还推出“一车一码一员”,着力解决企业复工难题。驻企服务政策也随之调整,88名驻企指导员全天候驻企服务,确保“车间里的问题不出车间办好”。

庆元还在前期40个专班全覆盖服务58家规模以上企业的基础上,进一步扩大驻企服务覆盖面,向2019年度销售收入500万元以上的30家规下企业增派驻企指导员,全力实现企业“工人全员到岗,产能全面释放”两大目标。

54家企业结对帮扶,为企业提供一系列差异化金融服务。早部署、早落实,意味着在助企复产中更早一步。2月11日,庆元出台《关于应对疫情支持企业平稳发展的十八条意见》,涵盖加快实施新的企业降本减负措施、减免企业相关税费等,这些政策针对性强,被当地企业家亲切地称为“惠企十八条”。

陈瑞商走访调研市政协委员企业复工复产时强调 为打好疫情阻击战和经济保卫战贡献力量

本报讯(记者 林坤伟)昨日上午,市政协主席陈瑞商走访调研市政协委员企业复工复产情况。他强调,要严格按照中央和省、市部署要求,坚定信心、同舟共济,牢牢守住疫情防控底线,积极有序推进复工复产,以实际行动确保“两手都要硬、两战都要赢”,为全市疫情防控和高质量绿色发展大局作出积极贡献。

陈瑞商先后来到浙江艾莱依集团有限公司、浙江华润三九众益制药有限公司、浙江方正电机股份有限公司、浙江闽锋化学有限公司,关切询问企业负责人疫情防控、复工复产情况以及面临的困难和问题,并现场当起了政策“宣传员”,介绍当前国家、省、市为企业复工复产出台的一系列扶持扶持政策,鼓励企业增强发展信心。

陈瑞商指出,要化危为机“练内功”。紧扣“两手都要硬、两战都要赢”,科学判断当前复杂疫情和经济社会发展形势,变压力为动力,充分利用当前的倒逼机遇,在市场布局调整、经营模式转换、企业员工培训、装备技术提升等方面下大劲、做实事,把渡过当前发展难关转化为企业转型升级的有利机遇,实现企业发展的“浴火重生”。

市政协副主席丁绍雄参加调研。



积极投入防控新冠肺炎疫情,浙江中帽服饰有限公司第一时间复工复产,利用现有设备开始生产民用口罩,日产量约2万只。接下来,该公司将引进全自动医用口罩生产流水线,可日产医用一次性口罩16万至20万只。

迅速响应 勇于担当 我市各社会组织发挥所长助力抗疫

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 徐冲)“能为大家贡献一点我们的力量,我们感觉很荣幸!”近日,有多年从事服装生产工作经验的莲都区沈姐无偿献血造血干细胞,得知原以服装生产为主的浙江红顶服饰有限公司主动转产民用口罩后,主动联系该企业,每天带领20余名志愿者参与该企业的口罩生产,有效解决了该企业初期人手不足的问题。

据了解,疫情发生以来,我市民政部门第一时间向全市社会组织发出倡议书,号召广大社会组织主动承担社会责任,发挥自身专业优势,依法有序参与疫情防控工作。

丽水市医药行业协会副会长单位丽水市贝尼特药业公司是我市第一家复工的医药生产企业。该企业在做好自身疫情防控工作的前提下,从2月2日起复工复产中调配方颗粒和中药汤剂的防疫药品,并向市红十字会捐赠价值113万元的防疫药品,免费发放给丽水市辖区内奋战在疫情防控一线的工作人员。多数企业复工复产后,该公司还将防疫药品优先供给有需求的其他企业,以增强复工人员的免疫能力。

为保障众多工地施工人员的健康与安全,丽水市公益救援促进会受邀对市区内若干处房产工地进行全面防疫消杀工作,已连续开展“免费消杀”服务近一个月。同样为市区各单位开展“免费消杀”工作的还有丽水市红十字应急救援队、丽水市蓝天救援队、丽水市公羊会等民间救援队伍,他们每日背负着重达35公斤的消毒装备,一路前进,一路消杀,队员们的步行数每天都有2万步。

“自疫情发生以来,全市的各社会组织积极响应、反应迅速,通过发布行业倡议、参与志愿服务、组织捐款捐物等活动,充分体现了‘服务国家、服务社会、服务群众’的责任和担当。”市民政局相关负责人说。

截至目前,全市各社会组织共募集善款900余万元,捐赠口罩、消毒水、防护服、手套等防疫物资价值400余万元,共9151人次参与防疫宣传动员、社区排查管控、病毒防疫消杀、助力复工复产等志愿服务。

让“丽水小园丁”成为我们共同的名字

本报评论员

这些天来,我们感动于处州大地爱心汇聚形成的汩汩暖流:缙云志愿者们主动写下请战书,“不计报酬、不论生死”;莲都志愿者们每晚8点,准时把热腾腾的夜宵送到市区各高速路口、防控卡点;龙泉志愿者们当起了“代跑员”,为居家隔离对象、居家群众提供随叫随到的代办跑腿服务;松阳志愿者们结对一线医护人员,提供跟踪服务和支援;庆元志愿者们开通心理援助热线,为市民提供心理咨询和心理疏导……

坚守和奉献,彰显着社会文明的力量。截止到3月2日,全市15.8万战“疫”志愿者积极投身防疫宣传、卡点联防联控、物资运送、疫情排查、助力复工复产复耕等战“疫”志愿服务,派驻卡点志愿者131.1万人次,开展各类志愿服务64.1万场次,参与志愿服务255.8万人次,为打赢疫情防控阻击战注入了温暖力量。

这些志愿者有一个共同的名字——“丽水小园丁”。他们走进社区、走进乡村、走进基层,为他人送温暖、为社会作贡献,用行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,表达了奉献小我汇聚大爱,积极参与和建设丽水大花园的决心。

志愿服务是社会文明进步的重要标志,不是一时的热心、一时的热闹,需要专业化的组织、规范化的管理和品牌化的运作。非常时期,“小园丁”之所以能迅速集结,以“专业力量”依法、科学、有序、专业地投入到特殊时期的应急志愿服务,这背后离不开一套科学合理的运行机制。去年以来,我市大胆探索创新,在全省率先成立丽水市志愿者联合会,将9县(市、区)的志愿服务活动进行整合,全力打造“小园丁”全域志愿服务品牌,推进组织化、平台化、标准化和品牌化“四化”建设,致力于健全完善全民参与机制、拓宽志愿服务平

台、提升志愿服务的精准度、扩大志愿服务品牌的影响力,更加规范有序的志愿服务制度正在形成。

志愿服务是行动,也是精神,特殊时期迸发出的志愿者精神,必将传递给更多的人,长久地滋养一座城市。时代需要志愿者精神,也需要更多的志愿者。有志愿者的地方,就有文明在闪光。一个人的力量也许很微小,但全社会每个人都能担起一份责任,点点繁星,终将照亮城市的文明底色。

今天是学雷锋纪念日。雷锋曾在日记中写道:一朵鲜花打扮不出美丽的春天。新时代是奋斗者的时代,雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。让我们向抗疫一线的志愿者致敬,也希望更多的人加入到志愿服务的行列,争当“小园丁”,建设“大花园”,将学雷锋变成日常生活一部分,以点点滴滴、实实在在的实际行动,书写新时代的雷锋故事,让“丽水小园丁”成为我们共同的名字!

从不后悔援鄂的举动,更感谢你对我全力支持,就像当年你支持我进一步学习,参加研究生考试一样,给我最大的自由,去追寻自己的理想与事业。”

在这份家书里,妻子将更多笔墨放在了奔赴武汉后的感受和愧疚:“你懂得我的顾虑,你说,‘我会照顾好家里,照顾好儿子’,还是你最懂我!我可以安心奔赴前线战场!”

“抵达武汉的当晚,狂风骤雨。” “第二天武汉飘起鹅毛大雪,整个武汉城接受洗礼,换上了银装。”

“第三天的早晨,阳光照射在武汉城上空,是那么的美。”

“经过近一个月的阴雨笼罩,武汉城终于迎来了曙光,这预示着武汉的希望来了,武汉人民的希望来了,疫情在不久的将来就能结束了!待疫情结束,我们携手儿子一起,再来武汉赏樱花!”

两封家书:夫妻战“疫”双城记

本报记者 叶浩博 蓝俊 俞余乐 通讯员 洪瑜阳

这是两封家书,它们连接着武汉、丽水两座城中,两颗年轻而平凡的心。家书中有责任担当、家国情怀,更有诉说衷肠,彼此安慰、绵绵情意、儿女情长,以及彼此对家庭的亏欠。

日给妻子的家书中这样写道:“192个小时,11520分钟,691200秒,这是咱们分别的时间。每分每秒我都算着、记着。每天我都希望时间能够走得快些,心想也许这样,你回来就能快些。但疫情仍旧严重,我知道,对你来说,每分每秒都是生死考验,每分每秒都有生命要挽救,每分每秒都必须全神贯注。所以我不能自私,我会坚守自己的岗位,在远方和你并肩作战,你挽救生命,我守护光明,完成各自需要完成的职责和使命。”

丈夫宋元对妻子的安危有种难以名状的压力,他这样写道:“说实话,把你送去危险的战场,我背

负了很大的压力,很多人问我怎么会同意你去武汉,觉得我这个丈夫心硬,那时候我就觉得自己像那个表情包‘太难了’。当你在电话里和我坚定地说不怕时,我突然又觉得自己的支持没做错,国家有难,你能如此坚定勇敢,做丈夫的,怎能打退堂鼓?‘元定今生,与艳齐飞’这是我们的结婚誓言,不管别人怎么说,我们就应该一起勇敢向前冲!”

收到家书,妻子李艳怕家人担心,当天就给丈夫回信:“家书我已经收到!请允许我今天呼唤你同志,因为前日我已经提交入党申请书。” “请不要给自己太大压力,我

科学防控境外疫情输入 青田县在三地机场派设服务组

本报讯(记者 李倩 通讯员 舒旭影)“你们的航班几点到温州机场?”“到达机场的话我们会统一接送”……3月3日,在丽水市(青田县)疫情防控指挥部温州机场服务组的工作现场,工作人员的电话陆续响起,他们不停地接听各类有关华侨回国的咨询电话,耐心解答着华侨们的问题,在接听电话之余,他们还要仔细核对各趟航班的具体信息情况,对接接机相关事宜。

当天上午11时左右,在接到机场内部指令后,青田服务组的医务人员立即赶赴国际到达厅出口处等待。记者在龙湾机场国际到达厅看到,航站楼的大部分出口已经关闭,仅剩3个出口。在航站楼内部,国际旅客到达机场后,机场内部会实行严格的筛查管